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Predležeći se postupak sastoji u tome, da 
dovađaju plinovi gorenja toplonu za suše
nje kao i tekućinu za pokvašivanje i da ju 
odaju dobru, koje je slobodno od vode, pa 
uslijed toga osobito sposobno za primanje 
neke druge tekućine. Goriva vrijednost go
rivih tvari povisi se pomoću pokvašivanja 
tekućim ugljikovodicima, poglavito otpad- 
cima ulja, kao i pomoću vrlo jeftinog ka
trana smeđeg uglja, kojih goriva vrijednost 
premašuje daleko gorivu vrijednost čistog 
ugljika; uslijed toga približi se i sposob
nost za ukladištenje tako prerađenog uglja 
manje vrijednosti onoj uglja visoke vrijed
nosti time, da uljena prevlaka spriječava 
oksidaciju (samoupaljenje) kao i promoče- 
nje vodom i raspadanje i da uspostavi na
ravan masni sjaj uglja više vrijednosti. Bit
no je, da leži dolazna temperatura plina za 
grijanje ispod one visine, pri kojoj bi mog
lo nastati znatnije rasplinjavanje i u kojoj 
bi mogao prouzročiti eventualno u plinu 
sadržani kisik izgaranja, ali koja ipak još 
zadostuje, da uzdrži rasprskane tekuće dije
love ugljikovodika u razređenom stanju i 
eventualno u gorivom plinu nalazeću se vo
denu paru u nadgrijanom stanju. Osobito 
prikladan gorivi plin daje ispuh pogonskih 
strojeva na izgaranje, u kojem se plinu već 
nalaze uljene pare, pa ako sadržuje još do
nekle vodika (na pr. vodenog plina), ujed
no i znatnije količine visoko nadgrijane 
vodene pare.

Sušenje se vrši poglavito dugotrajnim 
ugrijavanjem na taj način, da se mogu za 
posudu za sušenje uslijed malenog pritiska

plina, koji se samo malo razlikuje od atmo
sferskog tlaka, uzeti sasma tanke stijene 
uslijed čega se dobije tako veliki obimni 
prostor posude, da traje prolaz svakog po
jedinog komada kroz posudu po više sati. 
Premda je potrebno, da se u svrhu ispraž- 
njenja posude rad prekine, može se ipak 
smatrati postupak kao neprekidan.

Nacrt prikazuje izvedbeni primjer napra
ve za izvedbu postupka i to fig. 1 u presje
ku po visini, fig. 2 tlocrt i oblik gornjeg 
dijela a fig. 3 isto donjeg dijela uređaja za 
loženje, kroz koji struji gorivi plin.

Naprava se sastoji iz jedne valjkaste li
mene posude 1 tankih stijena, koja sadrži 
u svom gornjem dijelu zavoj za privađa- 
nje gorivog plina sa gornje lijeve strane, 
koji potonji je opet proviđen dolje desno 
jednom odvojnom cijevi, zatvorenom po
klopcem 3 i jednim centrično napram gore 
upravljenim uljevom, koji služi za prolaz 
jedne, za otpuštanje oplemenjenog dobra 
služeće i pomoću spustivog poklopca 3 po- 
gr njene poluge 5. Među odvojcima zavoja 
predviđena su rebra 6, koja služe jedino za 
razređivanje topline u dobru, koji se suši. 
Među njima pričvršćena su vertikalno na 
rebra 6 dva, za istu svrhu služeča diame
tralna, napram dolje proširujuća se rebra 
7, koja su šarafasto zavijena te vrše ispod 
njihove proširene donje ploštine razređiva
nje gorivih plinova dižućih se u kanalima, 
koji vode u međuprostore dobra što se su
ši, koje dobro je rasterećeno od tlaka gor
njih slojeva.

Uslijed odavanja topline naročito u gor-
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njem dijelu za grijanje, izluče se eventual
no već u gorivom plinu nalazeće uljene pa
re dijelomično u sitnim kapljicama. Jedan 
mali dio gorivih plinova ude naime već 
kroz oba, neposredno ispod rebara 7 na- 
lazeća se i njima protiv zatrpanja zaštićena 
otvora 8 u prostor za sušenje.

Približno u polovici visine posude za su
šenje, priključuje se sa nekim sigurnosnim 
razmakom, poradi nejednakog rastezanja 
cijevi i limenog plašta uslijed topline, do
nji dio cijevi za ugrijavanje, utaknut kako 
je prikazano u fig 3. Na ovom su pričvrš
ćena također iznad svake probušine 9 četi
ri radialna i napram izvana šarafasto zavi
jena rebra 10, koja su providena svrsishod
no na donjoj proširenoj strani sa jednim 
plosnatim žljijebom a ispod njih prolaze 
kanali koji uspješno razreduju gorive pli
nove kao i prevrću opadajuće dobro. Istoj 
svrsi služi i proširenje izlaza cijevi, koje le
ži ispod otvora 9. Prevrtanje u smislu pre
okretanja može se još podupirati pomoću 
primjerenih kosih ploština na limenom pla
stu 1. Svrsishodno svršava među otvorima 
8 i 9 jedna cijevčica 11, koja dovada ka
tran i otpadke ulja pod vis kim tlakom i 
koja prelazi u jedan, mn igobrojnim sit
nim probušinama providen rasprskač 12 
tako, da su kapljice, koje izlaze iz otvora 
9, kao i one, što dolaze iz izlaza cijevi za
jedno sa gorivim plinom, dovoljno sitne, 
da mogu dospjeti lebdeči još u najbliže le
žeče šuplje pn store medu komadima ug 
lja. Tek kod daljnjeg opadanja brzine stru
janja u najužim pukotinama, slegnu še kap
ljice na suvom dobru Bitno je, da dospije 
iz otvora 9 dolazećo tekućina za prokvaši- 
vanje cđzgcra i sa strane ka suvom i još 
vrućem dobru, e da se napram tome dova- 
đa iz izlaza cijevi za grijanje početkom 
odzgora, a nakon pre kreta pravca stru
janja odozgo ka dobru tako, da se pri sva
kom, otpuštanju prokvašenog dobra slije
dećem preokretanju na prekovisećim bri
dovima rebara i na izlazu cijevi vrši poste 
peno poprskavanje cijele površine. Tekući
na, koja dobro više ne prima iskaplje na 
ispustu.

Krajevi rebara 10 spojeni su jednim sli
venim prstenom 13, koji se izvana razgra- 
njuje na četiri, na stupovima 14 počivajuća 
nosiva kraka 14. Na tom prstenu prikovan 
ili privaren je gore limeni plašt 1 sa jed
nom, toplinu izolujućom'prevlakom 25, ko
ja uzdržava nadgrizahje u podižućem se 
plinu eventualno sadržanih vodenih para, a 
dolje napram tome pričvršćen je na isti na
čin jedan ispustili lijevak 15. Potonjeg 0- 
bulrvata u datom slučaju, ispod izlaza cije
vi za loženje prstenasta posuda 16 za hla
đenje u svrhu, da bi se već prokvašeno do

bro ohladilo prije izlaza i da bi se izlučile 
u gorivim plinovima eventualno još nala
zeće se uljene pare. Pošto potpuno ohla- 
đenje i onako nebi bilo svrsishodno obzi
rom na to, da se želi, da bi se vršilo dub
lje prodiranje kvašenja još i izvan naprave, 
mogu se voditi kroz tu posudu za hlađenje 
i teška ulja, da bi se potonja prije kvašenja 
oslobodila od vode i učinila ređima. Donja 
ploština prstena 13 drži takođe slobodnim 

. cd dobra neki prstenasti prostor, koji dalje 
razreduje ispod rebara 10 dolazeći plin i 
pospješuje prevrtanje.

Na donjem kraju lijevka 15 privaren je 
jedan prsten, na koji pritišće zapušljivo 
zvono 4. Da bi se zapušenje osiguralo i u 
tom slučaju, ako bi se uvukle čestice ug- 
Ija medu zvono i prsten, predviđen je iz
vana jedan vertikalno premakljivi doboš
17, koji zapušava u vezi sa donjim rubom 
zvona.

Limeni plašt 1 zatvoren je gore pločom
18, koja stvara izvana prstenasti poslužili 
prostor a iznutra nosi napravu za punjenje 
i ispr. žnjivanje tako, da je dovoljan jedan 
čovjek za n slugu i najvećeg takovog ure
đaja. Na primjer neko patrenoster dizalo 
ispražnjuje mokro dobro u neki do bunke
ra povećani lijevak 19 za punjenje, koji 
može biti i bez pokl pca, ako zadostuje u 
njemu stalno nalazeći se sloj za spriječava- 
nje izkaza plina i vodene pare do neke 
praktično dozvoljene mjere. Plin se naime 
nalazi u gornjem dijelu prostora za suše
nje već " potpuno odapetom stanju, ako 
nije dapače već sasma isisan na pr. u svr
hu, da bi se str j. k‘ ji dobavlja gorivi plin 
rasteretio od protutlaka ili da bi se uzdrža
lo nadsmianje vodene pare, koja je sadr
žana u plinu.

U sredini strši gore pokretna motka 5 
napr ve za izpraznjivanje. koja motka se 
stavlja u pogon pomoću na jednom stalku 
smještene poluge 20 sr premakljivim ute
gom 21. Pomoću premicanja potonjeg na
pram kretnoj tačei poluge (prekinutom cr
tom prikazan položaj), spusti se zvono 4 
a podigne se opet, ako se uteg opet desno 
natrag premakne. Pošto treba, da sa 250 
do 260° C u nar-ravu ulazeći plin ostavi 
istu sa oko 120° C sposoban je još, da u- 
griie tekuće ugljikovodike koji služe za 
pokvašivanje, da bi se isti uzdržali prije 
rasprskavanja u razređenom stanju i sva
kako oslobodili od vode. U tu svrhu smje
štena je iznad neke primjerne izdubine na 
ploči 18 jedna posuda 22 za ul je. kroz ko
ju prelazi otpustila cijev 23 za plin i vode
nu paru u koliko otpustim cijev nije smje
štena ispod ploče 18 na limenom plaštu. U 
prvom slučaju može biti smještena sime
trično napram ravnici slike još jedna dru



ga posuda 22 u svrhu, da stoji u pripravi 
za sisaljku za rasprskavanje vazda od vo
de prosto i lako tekuće ulje.

Jedna, posudi 13 slična posuda može se 
također postaviti pred napravu za sušenje, 
ako je potrebno, da se radi sa osobito teš
kim uljima ili ako je potrebno, da se iz- 
destiluje iz katrana smeđeg uglja dragoci- 
jeno katranovo ulje, čime se ujedno snizi 
zgodno temperatura ispuhnih plinova na 
za napravu za sušenje snošljivu ulaznu 
temperaturu.

Postupak omogućuje, da se malenom 
potrošnjom građevnog materijala postave 
uređaji sa najvećim prostorom, koji rade, 
iznimno privremenog otpuštanja prokva- 
šenog dobra, neprekidno, te je za njihovu 
cijelu poslugu potreban samo jedan radnik.

Sušenje se pospješuje i ujedno povisi 
znatno radiva sposobnost stroja, koji do
bavlja g< rivi plin, ako se doda pogonskom 
plinu vodika, koji se dobije bilo termičkim 
bih: električkim rastvaranjem vode i koji 
vodik igori u stroju na visoko nadgrijanu 
vodenu paru, uslijed čega je nadalje mo
guće, da se prikupi energija vodene snage 
za dobivanje snage za prethodno opisani 
postupak sušenja ili za loženje švelnih pe
ći za koje mu drago praktično trajanje u- 
potrebe.

Patentni zahtjevi:
1. Postupak za sušenje i prokvašivanje 

drva ili uglja manje vrijednosti, naznačen 
time, da se voda istjerava neprekidno iz 
njih pomoću nekog vrućeg plina, koji do- 
vađa sa sobom ne samo toplinu za suše
nje nego i tekućinu za prokvašivanje, odno
sno p moću plinovite mješavine što više 
moguće malene kemičke aktivnosti i tem
perature, koja je preniska za suvu destila 
čiju i izgaranje kisika, što se eventualno 
nalazi u plinovitoj mješavini — ali zado- 
struje za uzdržavanje nadgrijanja vodene 
pare, koja se eventualno nalazi u gorivom 
plinu, našto se zatim vode riješeno, još 
vruće dobro prokvašuje također neprekid
no u istoj posudi tekućim ugljenovodicima.

2. Postupak po zahtjevu 1, naznačen ti
me, da gorivi plinovi majprije predgrija 
vaju im kro dobro pomoću odavanja topli
ne jednoj cijevi, koja ih vodi u pravcu opa
da jućeg suvog dobra, zatim izlaze u dalj
njem strujanju kroz cijev iz potonje i na
kon postepenog ( davanja tekućine za pro
kvašivanje u priključenim međuprostorima 
suvog već dobra, dižu se suprotno pravcu 
gibanja dobra i dovršuju sušenje gornjih 
još mokrih slojeva.

3. Postupak po zahtjevu 1 i 2 upotreb- 
Ijen za goriva sretstva, naznačen time, da 
se upotrebi za prokvašivanje ugljeni ka

tran ili otpadna ulja ili oboje, čime se po
visi goriva vrijednost uglja, spriječava sa
moupravljanje i zada ugljenu mastni sjaj.

4. Postupak po zahtjevima 1—3, nazna
čen upotrebom jedne posude tankih stije
na za sušenje i uslijed toga velikog obima 
(sadržine) tako, da nastane sušenje i pro
kvašivanje pospešujoče dugo trajanje pro
laza pojedinih komada kroz napravu, što 
je omogućeno upotrebom tako visokog tla
ka gorivih plinova, koji se malo razlikuje 
od izvanjeg atmost'ernog tlaka.

5. Postupak po zahtjevima 1—4, nazna
čen time, da se upotrebljuje kao gorivi plin 
neisk rišćen plin ispuha pogonskih stro
jeva na sagorevanje, koji sadrži ne samo 
uljene pare nego i nadgrijane vodene pa
re, nakon što mu se je već oduzela tempe
ratura, koja premašuje potrebe predleže- 
ćeg pronalaska, bilo usljed razvijanja vo
denih para, bilo isparivanjem lakog katra
ne vog ulja. dečim se upotrebi teški osta
tak katrana za prokvašivanje ugljena.

6. Postupak po zahtjevima 1—5, nazna
čen time, da se može prikupljati radiva spo
sobnost pogonskog stroja, koji dobavlja 
gorivi plin i u vezi s time povećati učinak 
sušenja njegovih ispuhnih plinova dodava
njem pomoću energije otpadne vodene 
snage električki dobivenog vodika, koji iz
gara u stroju na plin na visoko nadgrijanu 
vodenu paru.

7. Postupak po zahtjevima 1—6, nazna
čen time, da se nodupre isparivanje u su
šenom dobru sadržane vode i da se ujedno 
smanji otporom strujanja u sušenom dobru 
stvarajući se protutlak time, da se mješa
vina gorivog plina i vodene pare isiše iz 
naprave za sušenje.

8. Naprava za izvedbu postupka po za
htjevima 1- 7, naznačena jednom vertikal
nom limenom posudom (1), koja prima 
gore mokro dobro a ispušta ga dolje suvo 
i prc kvašeno, dočim ulaze gorivi plinovi 
gore kroz jednu, kroz sušeno dobro prola- 
zeću cijev (2), odavajući djelomično topli
nu suvome dobru posredno preko stijene, 
cijevi i rebara (6, 7, 10) uz kondenzovanje 
uljenih para, koje eventualno sadrže, da bi 
zatim izlazili nakon uvedenja rasprskane 
tekućine za prokvašivanje (11, 12) kroz 
postrane probušine (8, 9), kao i kroz izlaz 
cijevi za grijanje i da bi u nasljednom uz
dizanju odavali tekućinu za prokvašenje 
najprije još vrućem suvom dobru a zatim 
gore nalazećem se još mokrom dobru.

9. Naprava po zahtjevu 8, naznačena ti
me, da su donja rebra (7, 10), cijevi za 
grijanje, proširena napram dolje tako, da 
obrazuje suvo dobro ispod rebara, ispod 
prstena (13), koji ih moguće spaja, kao i 
ispod od pritiska gornjih slojeva rastere



ćenog izlaza cijevi, međusobno vezane pro
store, koji se priključuju na probušine (8, 
9) cijevi za grijanje, smještene ispod re
bara i uslijed toga zaštićene protiv zatrpa- 
nja i koji prostori razređuju izlazeći gorivi 
plin sa tekućinom za prokvašivanje na me
đuprostore suvog dobra.

10. Naprava po zahtjevima 8 i 9, nazna
čena time, da prispije kroz postrane probu
šine (9) povučena tekućina za prokvašiva
nje zajedno sa uljenim parama odzgora i 
sa strane — napram tome iz donjeg izlaza 
dolazeća odzdo ka dobru, koje se prokva- 
šuje i koje se dobro pomoću donjih rubova 
rebara (7, 10), kao i pomoću spojnog pr
stena preokreće, koja promena položaja se 
podupire šarafastim zavojima rebara a u 
danom slučaju i kosim ploštinama na sti
jeni posude.

11. Naprava po zahtjevima 8—-10, na
značena time, da se sastoji cijev za vođe
nje gorivih plinova iz dva, sa sigurnost- 
nim razmakom jedan u drugi utaknuta di
jela, cd kojih donji, providen sa izvana 
spojenim (13) rebrima (10), posreduje ve
zu gornjeg dijela posude (1) sa donjim li- 
jevkasto proširenim dijelom to sačinjava 
ujedno na stupovima počivajuću osnovnu 
ploču.

12. Naprava po zahtjevima 8—11, na
značena time, da nosi ploča (18), koja za
tvara gore posudu (1) za sušenje u unu
trašnjosti lijevak (19) za punjenje, postav
im napravu (20) za polugu (5) koja stavlja 
u pogon premakljivim prstenom (17) za- 
pušeni ispustili organ (4) kao i jednu posu
du (22) ili više njih, u kojim potonjim se 
tekućina uslijed vrućine odlazećih plinova 
ugrije, oslobodi od vode i izdrži u razre- 
đenom stanju, dočim služi spoljašnja ploš- 
tina prstena kao zajednički poslužni pro
stor.

13. Naprava po zahtjevima 8—11, na
značena time, da je smješten pred vodom 
za grijanje naprave za sušenje jedan ispa- 
rivač (24), u kojem se izdestiluje lako ka- 
tranovo ulje iz katrana a teški se ostatak 
dovada pomoću jedne primjerene sisaljke 
na tlak ka rasprskaču.

14. Naprava po zahtjevima 8—11, na
značena jednim plaštom (16) za hlađenje 
na lijevksstom dnu posude (15).

15. Naprava po zahtjevima 8—11, na
značena jednim, posudu (1) za sušenje do 
donjeg kraja obuhvaćajućim i toplinu izo- 
lujućim plaštem (25).
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